

高质量开展党纪学习教育

新华社评论员

经党中央同意，自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，高质量开展党纪学习教育，确保取得扎实成效。

“加强纪律性，革命无不胜”。纪律严明是党的光荣传统和独特优势，正是靠着严明的纪律和规矩，中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面，将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局，坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党，从根本上扭转了管党治党宽松软的状况，为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。同时必须

清醒看到，全面从严治党永远在路上，管党治党一刻也不能放松。各级党组织和广大党员、干部要深刻认识到开展党纪学习教育的重大意义，进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动各级党组织和领导干部从抓严党纪的纪律建设，推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉，以严明的纪律确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，统一思想、统一行动，知行止、令行禁止，形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

高质量开展党纪学习教育，必须把握目标要求。纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，教育引导党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是

什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

高质量开展党纪学习教育，必须抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）上下功夫见成效。要坚持逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，推动《条例》入脑入心，深化《条例》理解运用，教育引导党员干部准确把握《条例》的主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

高质量开展党纪学习教育，必须注重融入日常、学用结合。加强纪律教育是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作，必须常抓不懈、久久为功。开展好党纪学习教育，要原原本

本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨，不断强化纪律意识。要加强警示教育，深刻剖析违纪违法典型案例，注重用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进，力戒形式主义，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”，推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

开展党纪学习教育是重要政治任务，各级党组织和广大党员、干部必须扛起政治责任、抓好贯彻落实，以良好作风保证党纪学习教育走深走实。让我们深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，高质量完成党纪学习教育任务，为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

（新华社北京4月13日电）

国家安全 人人有责



在4月15日第九个全民国家安全教育日到来前，各地开展形式多样的国家安全教育主题活动，提高人们的国家安全意识。图为4月13日，民警在山东省枣庄市市中区一处广场向市民宣传国家安全知识。

新华社发

亚太地区，不欢迎搞对抗的“小圈子”

湖南日报全媒体评论员 封锐



日前，美国、日本、菲律宾领导人在美国华盛顿举行首次三边峰会，并发表《日菲美领导人共同愿景声明》，意图在亚太地区加强所谓“安全保障合作”，甚至可能在南海实施首次三方联合海上巡逻。

美日菲三边峰会及其军事合作的阴谋意图，正可谓司马昭之心，路人皆知。长期以来，美国在冷战思维驱使下，为了维护其全球霸权，肆意将手伸到亚太，拉帮结派搞封闭排他的“小圈子”，成为地区的麻烦制造者与动荡之源。

此次，为构建新的排他对抗“小圈子”，美国使出了不少手段。比如，在安全合作方面，三方声明作出很多安排，包括美日两国将继续支持菲海岸警卫队能力建设；美日菲宣布建立三方海事对话机制；三国国防和海上执法力量计划于2025年在日本附近海域开展联合演习等等。

而日菲两国某些政客心怀鬼胎，千方百计挤进美国主导的对抗“小圈子”，心甘情愿将自己绑在美国的“战车”上，加入损

人不利己的阵营对抗当中。日本首相岸田文雄在美日菲三边峰会表示，要与美国并肩站在一起。其目的是想借美国围堵中国之机，壮大自己的政治与军事力量，逐渐实现所谓“国家正常化”。而菲律宾最近则在南海不断制造事端，加剧南海紧张局势，其本质是向美国递交“投名状”，以挟洋自重，并指望在经济上能够分得一杯羹。而经济合作，正是美国抛给菲律宾的另一个诱饵。

然而，无数事实一再证明，美国主导建立的“小圈子”，都是为维护其自身利益与霸权服务的，其圈子里由“棋子”沦为“弃子”的例子并不少见。日菲两国强化与美国的同盟关系，无疑是引狼入室，给亚太地区带来的绝不是福音，而是搅乱和平稳定的祸水。

一个稳定的亚太，是亚太繁荣之基，是域内国家之福。当下，在全球经济复苏乏力的大背景下，亚太经济表现相对亮眼，展现出更大的活力，从根本上说，离不开地区的整体稳定。维护地区和平稳定，符合亚太绝大多数国家的意愿与利益。而美日菲三国出于各自私利，在亚太兴风作浪，注定不得人心，更不会得逞。

“警律司”联调 矛盾在“家门口”化解

湖南日报全媒体记者 李毅

“5万块钱‘押金’不退给我，我不活了！”

“你们保洁没做好，客户退单，公司已经损失几十万了！”

……

3月6日，长沙市四方坪派出所“三所联动”纠纷调解室里，吵闹声此起彼伏。

“王爹，莫激动，跟我到隔壁喝杯热茶。”见王章（化名）情绪激动，民警戴波赶紧将他扶起。

一旁，戴波的两任“黄金搭档”——律师卢晓迦和街道司法所调解员周宇各司其职，一位领着保洁公司负责人到对面“开小灶”，一位则打起了“游击”两头调解。

一起差点酿成悲剧的警情，渐渐走入“警律司”联调化解的节奏。

去年，王章承包了某保洁公司的清洁项目，按照合同约定缴纳了5万元保证金。“因为你们没有履约，保证金实际上已经被扣除，按照《合同法》是退不了的，我这里有几个法院的判例，你看看咯。”待双方情绪缓和下来，卢晓迦给王章以案释法。

另一边，戴波则拉起家常：“老人家一把年纪还有高血压，出来挣钱也是为了帮衬家里两个小孩，现在关键是不激化矛盾，对公司来说，关爱弱势群体也是履行社会责任嘛。”

最终，双方重新坐到一起，商讨具体退还金额。下午4时，双方达成协议，退还3万元。

走出调解室，王章一下子红了眼眶，“谢谢你们，谢谢！”

王章没有想到，差点让他轻生的“大事”，在这间十几平方米的屋子里得到圆满解决。

辖区面积4平方公里，常住人口7.3万人，老旧小区多、商超门店多、流动人口多，仅四方商贸城就有门店600多家、日均

人流量超10万人次，化解矛盾纠纷一直是四方坪派出所日常工作的“重头戏”。

“要么涨房租，要么今天搬走！”

“我从二房东手里租的房，你找他去！”

……

在夜市火爆的四方商贸城，因为门面租金引起的矛盾时有发生，民警陈立新感叹，以前这样的经济纠纷经常闹到对簿公堂甚至酿成大冲突，直到开出“警律司”联调这剂“良方”。

2021年4月，四方坪派出所联合四方坪街道、长沙芙蓉律师事务所成立“警律协同调解实践基地”，探索“警律司”联调新模式，截至目前，已受理调处事项800余件，调处成功率达95%以上。

“民警现场维持秩序，调解员协调公证、仲裁等机构支援，律师提供专业法律意见。”陈立新说，有了过硬的专业支撑、快捷的机构联动，纠纷调解更高效了。

“2020年因各类纠纷引起的打架斗殴事件立案高达108起，2022年降至36起。”四方坪派出所所长沈靖翔介绍，探索“警律司”联调以来，有效防止小矛盾衍生出“大事件”。

和民警、司法调解员配合默契的律师卢晓迦介绍，“警律协同调解实践基地”是律所一项重要的公益事业，“作为一名法律工作者，我在参与基层治理的过程中不仅能帮助群众维护合法权益，还一定程度上为社会节约了司法资源，蛮有获得感。”

4月3日，民警按照惯例回访王章调解案，3万元保证金已经到账，当事人对处理过程均表示“满意”。

“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，沈靖翔说，“警律司”联调新模式就是要践行好新时代“枫桥经验”。

基层治理一线见闻

《新刘海砍樵》乘春而来

湖南日报全媒体记者 龙文泱 通讯员 银铮铮 李诗琪

文体视点

“人妖殊途，如若婚配，天地不容。”

“可有句话，叫殊途同归啊！”

“此眷侣情比金坚，为武陵出生人死。可敬！可佩！”

千年武陵秘境中，电闪雷鸣，高手腾飞，妖精斗法……一口湘音的湖南花鼓戏突然有了武侠味，神秘感十足，但毫不违和。整个剧场就是故事发生地，沉浸式的观演体验引人入胜。

4月12日晚，新国风沉浸式幻境秀《新刘海砍樵》新闻发布会暨开票仪式在湖南戏曲演出中心举行。随后，《新刘海砍樵》带妆彩排上演，面向市场的首演将于4月20日与观众见面。

这是湖南省花鼓戏保护传承中心耗时2年进行的文旅融合新探索，也是湖南戏曲界撬动年轻人戏曲DNA的又一次尝试：与爆款越剧《新龙门客栈》联合出品方之一的上海音乐剧制作新锐团队“一台好戏”合作，改编经典湖南花鼓戏《刘海砍樵》，从剧情到表现形式全面创新；把湖南戏曲演出中心内的老仓库改造成新国风风格小剧场，让观众沉浸式观演。

新国风：剧院旧仓库“爆改”成千年“武陵秘境”

苍松、红枫、木屋、古井……高高的密林中光影交错，偶尔飞过几道人影。土地公公焦急地把老翁劝离湖边，以免受到在湖上斗法的妖精伤害。穿过“山洞”口的狐仙炼成丝织帘，观众便立刻穿越了：成为进入古老常德武陵地区深山中的“修仙者”。

静谧的小镇，红光乍现。在山中修炼了500年的狐仙炼成丝织帘，化身人形，取名秀英。原本继续修炼便可飞升上仙，秀英却看中了老实善良的穷小子、樵夫刘海。秀英的突然出现，不仅引发了刘海邻居小妹湘儿的怀疑（她早已对刘海暗生情愫），更惊动了在镇上丝瓜井中修炼的金蟾精。小镇风波骤起……



4月12日，湖南戏曲演出中心，新国风沉浸式幻境秀《新刘海砍樵》带妆彩排上演。湖南日报全媒体记者 田超 摄

营造出这千年“武陵秘境”的，是一系列精心设计：新国风实景与裸眼3D多媒体融合呈现，剧场内处处“机关”暗藏。在威亚等舞台机械设备及声、光、电的“加持”下，花鼓戏演员们有了以往影视演员才具备的“法力”，在树林中飞来飞去比武功，施展“法术”暗藏。在威亚等舞台机械设备及声、光、电的“加持”下，花鼓戏演员们有了以往影视演员才具备的“法力”，在树林中飞来飞去比武功，施展“法术”暗藏。

《新刘海砍樵》打破传统戏曲的舞台表演模式和叙事风格，让“头一次看到花鼓戏吊威亚”的著名花鼓戏表演艺术家刘超直呼震撼。服化道是“武陵秘境”的外壳，它的内涵是原汁原味的湖南花鼓戏及湘绣、织锦、竹编等湖南非物质文化遗产，内外交融形成令人动容的东方之美。

沉浸式：但见“秀英”额头汗，迎面衣袖振荡风

街头的近距离戏曲表演，少了整

体环境契合的氛围感。剧场内的舞台演出，又多了一些“距离”。沉浸式小剧场的设计则将“零距离”与全场景体验完美融合。

刘海砍樵是湖南人民熟知的古老传说，源自常德市武陵区，是省级非遗代表性项目。1984年，著名歌唱家李谷一和著名相声演员姜昆在央视春晚演唱了湖南花鼓戏《刘海砍樵》选段《比古调》，让刘海砍樵的故事闻名全国。

但你“亲身”体验过这个故事吗？《新刘海砍樵》的剧场设计打破常规的马蹄型剧场特征，巧妙地划分了4个观演区域。观众不是观众，而是“刘海”和“秀英”爱情故事的见证者。坐在前排的观众甚至能看到秀英与金蟾精打斗时额头上的汗珠，感受到衣袖振荡出的微风；看到秀英现出原形后，刘海脸上恐惧；闻到刘海邻居小妹湘儿家中锅台上的“饭菜香”。知道刘海的年纪后，秀英转过身偷偷嘀咕

了一句：“阿耶，我比他（刘海）大了四百七十七岁。”距离近得仿佛朋友分享小心思，观众也会心一笑。

“耳”与“眼”一同沉浸入奇幻之境。“我们用现代年轻人喜爱的音乐剧的形式讲故事，节奏快，剧情紧凑。其中的花鼓戏原汁原味，还融入了K-POP（韩国流行音乐）。”《新刘海砍樵》总导演高瑞嘉介绍，该剧通过利用MeyerSound音响环绕和新的空间音频技术SpacemapGo等，让声音“跳”起来，打造视听同步的全域幻境。

“我完全融入了其中，结束后才发现竟然演了90分钟。”演出结束后，湖南农业大学东方科技学院教师唐江兰还意犹未尽。

4月20日首演后，新国风沉浸式幻境秀《新刘海砍樵》将在湖南戏曲演出中心小剧场长期驻场演出。你想化身“修仙者”潜入“武陵秘境”吗？

依托专科联盟提高基层医院诊疗能力，加强对基层医院对危重症患者的识别及早期正确处置的能力，以及危重症患者安全转诊的医疗服务能力；通过紧密型医联体的深入合作，在管理品牌、临床技术、科研平台、人才培养、国际交流等5个方面践行“共享、共建、共赢”的湖南儿科医联体发展新理念。

据统计，2023年，湖南儿科医联体组织专家团队义诊6万余人次，完成近10万学龄儿童先天性结构畸形筛查，并通过链接社会慈善机构，为患病家庭减免费用4000万元。同时，医联体平台线上转诊3000余例，下转恢复期患者1000余例，双向转诊绿色通道进一步畅通。

为从基层转诊上来的儿童预留号源 湖南儿科医联体畅通转诊绿色通道

湖南日报4月13日讯（全媒体记者 周阳乐 通讯员 姚家琦 朱晟）为从基层转诊上来的儿童预留挂号“绿色通道”！记者12日从湖南儿科高质量发展论坛暨2024年湖南儿科医联体工作会议获悉，湖南省儿童医院牵头启动医联体单位“联动门诊、号源直达”项目，凡在医联体单位首诊，因病情需要转到湖南省儿童医院的患儿，凭基层医生开具的医联体平台预约码，可享受省儿童医院门诊号源直达的便捷服务。

“我们对门诊号源实行动态管理，在确保医联体患儿转诊需要的同时，通过医生弹性排班，对直接预约来院患儿需求也全力满足，进一步助力基层首诊、上下联动的分级诊疗工作制度落地。”湖南省儿童医院党委书记、湖南儿科医联体理事长赵卫华介绍，“这也是我们推出210家医联体单位‘住院直通车’，94家医疗机构56项检验检查结果互认共享后，又一创新举措。”

目前，湖南儿科医联体已扩展至10个省区27个州市210家医疗单位，

形成由省级医院牵头、市州中心医院（人民医院）为枢纽、县级医院为网底的省—市—县三级医疗服务体系。据了解，医联体重点开展了3个方面的工作：共同构建“一个平台运行、多家医院共享、各级医疗机构覆盖”的儿科远程医疗协作网，不仅有传统的专家下沉，也有线上专家会诊、远程心电图、远程影像等，形成“互联网+医联体”服务新模式；深入开展儿科适宜技术培训和推广，提升基层医院对常见病多发病的同质化处置水平，同时